II. DERECE DENKLEMLER -3
KOKLERIi VERILEN DENKLEMIi YAZMA

39) Toplamlar1 8, carpimlar1 9 olan iki saymin farki

[c : 2\/7 J

40 ) Koklerinden bir1 x, = J3+1 olan rasyonel katsa-
yili II. dereceden denklem nedir? [c (x’—-2x-2= 0]

41 ) Rasyonel katsayil1 2. dereceden bir denklemin
koklerinden biri x =4 —2+/3 olduguna gére bu
denklemin kokler ¢arpimi kacgtir? [c : 4]

42 ) Rasyonel katsayili II. dereceden bir denklemin
koklerinden biri x, =~/2 +3 olduguna gre denkle-
min kokler carpimi kagtir? [c : 5]

kagtir?

43 ) Kokleri arasinda 2.(x] + xz)—xl x, =4 veeee

X, +x, +x,x, =1 bagintilar1 bulunan ikinci derece-
[c:x2 —x—2:0]
44 ) Kokleri arasinda 3(x] + xz)— 5=2x,x, ve

den denklemi yaziniz.

5.(x] + X, )+ 2 =3x,x, bagntilar1 bulunan ikinci dere-
le: x> +19x-31=0]
45) ikinci dereceden bir denklemin kékleri olan x,

ceden denklemi yaziniz.

2x,x, +x, +x, =8 .
vex, arasinda bagmtilar1 olan
2x, +2x, —x;x, =6
denklem asagidakilerden hangisidir?
A) x*+2x-4=0 B)x*-2x-4=0
C)x*—4x-2=0 D) x*+4x-2=0
E)x’—4x+2=0 [c:C]
. 2x, +x,x, +2x, =4
46 ) kokleri arasinda

baginti-
3x,x, +x,+x, =3

lar1 bulunan ikinci dereceden denklemi yaziniz.
[c:x2 -3x-2 :0]
47) x, ve x, ikincidereceden denklemin kokleri ol-
XX, +2x, +2x, =8 1 1

ise —+—
2x,%, —x, —x, =1 X, X,

3
c:—
2
48) x> -3x+7=0 denkleminin kokleri x, ve x,
ise kokleri x, +1 ve x,+1 olan ikincidereceden
denklemi yaziniz. [c (x® =5x+1 1]
49) x> -3x+1=0 denkleminin koklerinin 2 ser
fazlasimi kok kabul eden ikinci dereceden denklemi
[c:x2 —Tx+11 :0]
50) x*—x+2=0 denkleminin koklerinin 1 rer
eksiginin kok kabul eden ikinci dereceden denklemi
yazmiz. [c x4+ x+2= 0]
51) x*—2x-2=0 denkleminin koklerinin 2 kati-
nin 1 fazlasini kok kabul ikinci dereceden eden denk-
[c:x2 —-4x-1 :0]

mak lzere

toplami kagtir?

yaziniz.

lemi yaziniz.

52) x* —6x+1=0denkleminin koklerinin birer fazla-
sin1 kok kabul eden II. dereceden denklemin kokler
carpimi kacgtir? [c : 8]

53) x*-3x-2=0 denkleminin koklerinin ikiser
katinin 3 er fazlasini kok kabul eden II. dereceden
denklemin kokler toplami kacgtir? [c : 12]

54) x> —x+6=0 denkleminin kokleri x, ve x,

ise kokleri olan ikinci dereceden

ve
x, +1 x, +1

denklemi yaziniz. [c 8x* =3x+1= 0]
55) x*-2x+3=0 denkleminin kokleri x, ve x,
ise kokleri 2x, +x, ve 2x,+x, olan ikinci
[c:x2 —-6x+5 :0]
56) x*+3x+4=0 denkleminin kokleri x, ve x,

dereceden denklemi yaziniz.

dir. Kokleri 2x, +x, ve 2x, + x, olan ikinci derece-
[c:x2 +9x +22 :0]

57) x*—x-1=0 denkleminin kokleri x, ve x,

den denklemi yazmiz .

: s 1 1 a
ise kokleri x, +— ve x, +— olan ikinci dere-
X, X,

ceden denklemi yaziniz. [c x’ = 0]
58) x*+3x—2=0 denkleminin kokleri x, ve x,
- X, I-x,

dir. Kokleri ! ve
X X,

olan ikinci dereceden

[c:2x2 +x-2 :0]
59 ) Kokleri x, ve x, olan ve kokler1 arasinda

denklemi yazmiz.

x. +4x2 —6x, —4x, +10 =0 bagmtis olan ikinci
[c:2x2 -7x+3 :0]
60) x°+y>+4x+2y+5=0 denkleminin kokleri

x ve y ise x+y ve x.y ’yi kok kabul eden ikinci
[c:x2 +x—6:0]

dereceden denklem nedir?

dereceden denklem nedir?

Meraklisina sorular

61) x> +4x+6=0 denkleminin kékleri x, ve x,
dir. x> —kx+2=0 denkleminin koklerinin x, +2
ve x, +2 olmasii¢in k ne olmalidir? [c:0]

62) P(x)<0 sabit polinomu igin P?(x)- P(x)=12
esitligi saglaniyorsa P(20)=? [c:-3]

63 ) Iki dogal saymin farki 5, carpmaya gore tersle-

rinin farki % tiir. Bu sayilarin toplami kactir? [c :1 1]
64) a, b, ¢ tamsayilariigin 2x> —5x+2=0 denk.
kokleri ax® +bx+c =0 denkleminin koklerinden bi-

=7 [c:0]

rer fazla olduguna gore

65) 2x> +mx—2=0 denkleminin kokleria ve b dir.
Kokleri a+1 ve b+ 1 olan ikinci derece denklem

nedir? [c 2% +(m—4)x—m= 0]



66) x* —5x+a=0 denkleminin kokleri

x* +bx—4=0 denkleminin koklerinden 3 ’er
cksiktir. Buna gore a kagtir? [c: 28]
67) x*-3x—-7=0 denkleminin kokleri

x* +ax+b=0 denkleminin koklerinden 2 ser

fazladir. Buna gore a+b =2 [c:2]

KOKLU DENKLEMLER
68) ~2x+7 —1=x denk.’nin kokler toplam? [c:0]
69) Vx’-3x—4+/x-4=0 denk ¢ck? [c:{-14]]
70) Jx+1++/x—1=+2x denk. ¢k.? e {1}]
71) x+x? —3=2 denk. ¢c.k.? [c:7/4]
72) V3x+9 —+/x =3 denklemini saglayan x deger-

lerinin ¢arpimi kagtir? [c : 0]
73) Jx—+x-2=2 denk ¢k.? [c: 6]
74) x=1++1+x denk¢k? [c: 3]
75) J5-x+x=3 e {1}]
76) x—/x—1=3 [c: {5]]
77) Jx +x+5=5 [c: 4]

78) V3+/x—1=2 [c:2]
79) Jx—1++x+3=2 [c:1]
80) Vxl-x+2-x'-x=0 [c:O]
81) 2/2x+15+x=3 denk. ¢.k.? [¢:-3]
82) V2x+1+1=2yx+1 denkleminin¢k.? [c:{0}]

83) Vx ++/2x+1=+/x—1 denkleminin kdklerinden

biri a ise a2+ai2=? [c:3]
84) Vx+2+4x-2+1=0 ¢k.? [c: O]
85) x+1=+/x+1 denk. ¢k ? [c: {0}]

86) /3x+1—+/2x—6 =2 denkleminin kokleri x, ve

x, ise |x,—x2|:? [c:16]
87) V1-+/x*+55=x denk.¢ck? [c: D]

88) x> +2x++Vx*>+2x—-8=10 denkleminin

kokler toplami kagtir?
89) Vx—-2+24vx-2-3=0

MUTLAK DEGER ICEREN DENKLEMLER
90) /|x + 2| -3 = |x + 2| —5 denklemini saglayan x
[c : —4]
91) x° = |x| +2 denkleminin kokler ¢arpimi? [c : —4]
92) x* - |3x| —4=0 denk.’nin kokler ¢arpimi? [c:16]
93) [x*|+[x[-2=0 denk. ¢k.? [c:{-11}]
94) x*-2x-3=[3x-3| denklemini saglayan x

[c : —2]
denk. ¢k.? [c:{3}]

degerleri toplami kagtir?

degerlerinin toplami kagtir? [c : 2]

95) [x* -9 -[x+3[=0 g¢k? [c:{-3,2,4]]
96) [2x* —7x+6/=[2x’ —x 3 denkleminin farklr
koklerinin toplami kagtir? [c : 2]

97) x*+[x—2/=0 denk.¢k.? [c:D]
98) |x* -1 -[1-x|= [c:1-2,0,1]]
99) [x” +1|+[x[-7=0 [c:{-2.2]]
00) |x+1 —|4+4x+3=0 e+ {~4,-2,02]]
01) |x + 1|2 —2x-1=0 kokler ¢arpimi ? [c:0]
02) [x*—1=x-1 kag farkls kokii vardur? [c:1]
03) |x—1|x+2/=3 denkleminin kag farkl: reel kokii
vardir? [c : 2]

04) |x—1|+[x—5/=4 denk kokler toplami?  [c:15]
05) |x*—1=|x—1| denk kikler toplami?  [c:-1]
06) xz‘ —|x| —12 =0 esitligini saglayan x degerleri
kag tanedir? [c:2]
07) x> —x— 12‘ - |2x + 6| =0 kokler ¢arpimi ? [— 36]
08) x’—x+|l-x]=0 denk. ¢k ? [c: {1}]
09) (x+ 3).|x - 2| =6 denk. kokler toplami?  [c:2]
3

Vx®+4x+4

11) x> —x|x-2|=12 denklemini saglayan x deger-

10) [x+2/- =2 kokler toplam ? [-4]

leri toplamu kagtir? [c:4]

BOLUM DURUMUNDAKI DENKLEMLER

12) ¥+l x-1 =0 denkleminin kdkler ¢arpiminin
x—=-2 x+43
kokler toplamina orani nedir? [c:-5]
x’ -8
13) -x=4 [c:{-1,0]
x f—
5 20 o
14) x"+x-1=— denkleminin kokler carpimi
X +x
kagtir? [c:-5]
15) x*+x-3= 4 denklemini saglayan x
x* +x
degerlerinin ¢carpimi kagtir? [c : —4]
16) 2x +13 —x =2 denklemini saglayan x degerle-
x f—

[c:—l]

=0 denkleminin gergek

rinin ¢arpimi kactir?

3 2
17) ax’* +(2+ax? —x-3

x—1
iki kokii olduguna gore ¢arpimlar: kagtir? [c:-3]
2
-3x—-4
18) * "% _ 0 Genkleminin ¢k, ? [c: {4)]
x°T—x-2
19) 4 + L1 ise x="7 [c: 6]

x2=2x-3 x+1 3



31) xtm _ x=2 denkleminin reel kokii olmadi-

x+2m 2x-3

1
gna gore m nedir? [c im> Z}
32) x+3 + 12x-6 —5=0 kokler carpimi? [c:2]
2x-1  x+3

2) x—1=+/x>-2x+1 denkleminin ¢6ziim kiimesi
nedir? [c:[1,00)]



